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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99033012006001, 99033012006001

Leistungsbezeichnung I Nachforschungsgenehmigung für archäologische
Ausgrabungen zum Entdecken von Denkmalen
beantragen

Leistungsbezeichnung II Nachforschungsgenehmigung für archäologische
Ausgrabungen zum Entdecken von Denkmalen
beantragen

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Schleswig-Holstein

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung
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Leistungsgruppierung Denkmalschutz (033)

Verrichtungskennung Genehmigung (006)

SDG-Informationsbereich Erlangung von Lizenzen, Genehmigungen oder
Zulassungen im Hinblick auf die Gründung und
Führung eines Unternehmens

Lagen Portalverbund Erlaubnisse und Genehmigungen (2010400), Wasser,
Gewässer und Boden (1170200), Erlaubnisse und
Genehmigungen für Forschungsvorhaben (2100200)

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein

Fachlich freigegeben am

Fachlich freigegen durch

Handlungsgrundlage Gesetz zum Schutze der Kulturdenkmale
(Denkmalschutzgesetz - DSchG)
https://www.gesetze-rechtsprechung.sh.juris.de/jportal
/?quelle=jlink&query=DSchG+SH&psml=bsshoprod.ps
ml&max=true&aiz=true
https://www.gesetze-rechtsprechung.sh.juris.de/jportal
/?quelle=jlink&query=DSchG+SH&psml=bsshoprod.ps
ml&max=true&aiz=true

Teaser Archäologische Denkmäler gehören zum kulturellen
Erbe eines Landes.

Volltext Archäologische Denkmäler gehören - wie die
Baudenkmäler - zum kulturellen Erbe unseres Landes.
Dieses gilt es zu erhalten und zu schützen.

Zu dem archäologischen Erbe gehören sowohl
sichtbare Monumente, wie zum Beispiel Grabhügel,
Burgen, Warften, Deiche und Wallanlagen, als auch die
materiellen Hinterlassenschaften unserer Vorfahren,
wie Werkzeuge, Waffen oder Schmuckstücke.
Archäologische Denkmäler sind meist im Boden
verborgen und nur für das geschulte Auge sichtbar.
Durch intensive Bodeneingriffe (zum Beispiel bei
Straßenbau, Kiesabbau, Bebauung) besteht die Gefahr
der Zerstörung archäologischer Denkmäler.
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Zu den Ergebnissen archäologischer Forschung, die
sich in Ausstellungen der Museen widerspiegeln, kann
jede Bürgerin und jeder Bürger beitragen, indem sie/er
auf archäologische Funde oder Denkmäler achtet und
diese der zuständigen Stelle meldet.

Es werden Fortbildungsveranstaltungen zur Suche
nach Funden angeboten. Zudem unterstützt die
zuständige Stelle bei der Erstellung von Ortschroniken,
bei der Fundstück-Bestimmung sowie der allgemeinen
Bürgerberatung bezüglich archäologischer Belange.
Zudem bietet die zuständige Stelle den
Bauunternehmen Untersuchungen vor notwendigen
Bodeneingriffen an, damit dieser eine hohe
Planungssicherheit für die Bauvorhaben erhalten.

Erforderliche Unterlagen Die zuständige Stelle hält Fundmeldungsformulare vor,
die der systematischen, zentralen Erfassung der Funde
dient.

Voraussetzungen

Kosten

Verfahrensablauf

Bearbeitungsdauer

Frist

weiterführende
Informationen

Hinweise

Rechtsbehelf

Kurztext

Ansprechpunkt • An das Archäologisches Landesamt
Schleswig-Holstein (ALSH) als Obere
Denkmalschutzbehörde,
• bei archäologischen Denkmälern im Bereich der
Hansestadt Lübeck an den Bereich Archäologie und
Denkmalpflege, Lübeck.

Zuständige Stelle
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Formulare

Ursprungsportal Nachforschungsgenehmigung für archäologische
Ausgrabungen zum Entdecken von Denkmalen
beantragen, Applying for a research permit for
archaeological excavations to discover monuments
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